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I°) Loi d'action de masse : 1)
Pour I'équation chimique : aA + DB (2) cC + dD
4__

avec a,b,c et d sont les coefficients steechiométriques , on associe la fonction des concentrations notée 7 et
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II°) Conditions d'évolution spontanée :

*Si w < K, la réaction directe (1) est possible spontanément.
*Si = K, la réaction inverse (2) est possible spontanément.
*Sizw = K , on n'observe ni la réaction directe ni la réaction inverse :La composition du systéme ne varie plus , on
dit que le systéme a atteint un état d'équilibre.

III°) Loi de modération :

Les variables pouvant perturber un systéme en équilibre dynamique , appelés :facteurs d'équilibre :

1°) La molarité d 'un constituant :

*Si une perturbation tend , @ température constante , d augmenter une molarité dans un systeme initialement
en équilibre dynamique , le systeme répond par la transformation qui tend d diminuer cette molariteé.

*Si une perturbation tend , @ température constante , a diminuer une molarité dans un systéme initialement en
équilibre dynamique , le systeme répond par la transformation qui tend d augmenter cette molariteé.

Dans les deux cas , la réponse du systeme tend a modérer ( c'est -d-dire réduire) la variation de molarité
provoquée par la perturbation a température constante.

2°) La température :

*Si une perturbation tend , sous pression constante , a élever la température d'un systéme fermé initialement
en équilibre dynamique , ce systeme subit la transformation endothermique .

c'est -d-dire qui tend a abaisser la température.

*Si une perturbation tend , sous pression constante , a abaisser la température d'un systéme fermé
initialement en équilibre dynamique , ce systeme subit la transformation exothermique.

c'est a dire qui tend a élever la température.

Dans les deux cas , la réponse du systeme tend d modérer ( c'est -a-dire ) la variation de la température
provoquée par la perturbation a pression constante.

3°) La pression :

*Si une perturbation tend,a température constante , @ augmenter la pression d'un systéme fermé initialement
en équilibre dynamique , ce systeme subit la réaction qui tend a diminuer la pression ( c'est -a-dire qui diminue
ny).

* Si une perturbation tend , @ température constante , @ diminuer la pression d'un systeme fermé initialement
en équilibre dynamique , ce systéme subit la réaction qui tend @ augmenter la pression ( c'est -a-dire qui
augmente ng).

Dans les deux cas , la réponse du systeme tend a modérer ( c'est -d-dire réduire) la variation de la pression
provoquée par la perturbation @ température constante.
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